«Учительница первая моя»

От «А» до «Я», в мир тайн, открытий,
Без суеты, без пышных фраз
Ты за собой ведешь, учитель,
Свет знаний зажигая в нас.
Я хочу рассказать о моей первой учительнице  Рожковой Валентине Ефимовне. 

Это она своим примером дала мне толчок, из которого выросла и осуществилась моя мечта стать учителем! 
Тридцать два года ходила она в школу, из года в год обучая маленьких детей читать и писать. Какой это великий труд научить ребенка читать по букварю, держать в руках карандаш и ручку. С грустью провожала своих подросших питомцев, чтобы 1 сентября в очередной раз встречать  первоклашек. Планы на каждый урок, стопки тетрадок, подготовка к праздникам, общественная работа, домашние заботы о сыновьях и муже заполняли каждый день Валентины Ефимовны. Ее имя в поселке знакомо каждому жителю. Валентина Ефимовна приехала работать в Калангуй в 1970 году. Молодая, стройная, голубоглазая, симпатичная девушка с красивой прической и милой улыбкой. Ученики полюбили свою молодую учительницу: добрую, терпеливую с негромким голосом, но твердым характером. Она старалась всех понять, помочь, поддержать, если заслужили - похвалить, провинились – пожурить. Она всегда была в курсе всех дел своих учеников.
Я пришла к Валентине Ефимовне в первый класс в 1984.году. До сих пор помню ее интересные, насыщенные уроки, где мы не оставались просто слушателями, мы принимали участие в ходе самого урока. Доброй и приветливой улыбкой встречала она нас. Каждую новую тему Валентина Ефимовна объясняла понятно, интересно, казалось, что знания сами собой  укладываются  в голову, теперь-то я понимаю, что это мастерство учителя. А какой красивый, ровный у нее почерк. На уроках всегда царил порядок. Она уважительно относилась к ученикам, любила нас, понимала и поддерживала. Валентина Ефимовна научила нас труду, ответственности, внимательному отношению друг к другу. С детства заложенное упорство в достижении цели, желание справиться с самым трудным заданием помогают нам в жизни. 
 Промчались годы незаметно! Сейчас Валентина Ефимовна на заслуженном отдыхе. В ее трудовой книжке очень много благодарностей, Почетных грамот, она Отличник народного образования, ветеран педагогического труда. Кроме того она хорошая мама, верная жена, прекрасная бабушка! Они воспитали с мужем двух сыновей, дали им высшее образование. Дети живут далеко от родителей, но не забывают их. А внуки просто обожают свою прекрасную бабушку, стараются почаще приезжать к ним в гости. И пусть в ее красивых волосах уже больше седины, и пошаливает здоровье, Валентина Ефимовна еще бодра, жизнерадостна, всегда приветлива. 
Когда звенит для первоклашек первый в их жизни звонок, когда они нарядные, красивые, с букетами цветов идут на свой первый урок, я вспоминаю наш дружный класс и свою первую учительницу Валентину Ефимовну и от всей души выражаю признанье и слова искренней благодарности.
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1986г. Валентина Ефимовна и ее 3 класс.
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1 сентября 2000г. 

В.Е. Рожкова с бывшим учеником Колобовым Игорем
